

# 为了亚太人民更加美好的未来

## ——习近平主席在亚太经合组织领导人非正式会议期间的重要讲话解读

“中方愿同亚太各成员一道，积极构建亚太命运共同体，携手开创亚太经济合作新篇章。”

11月12日晚，国家主席习近平在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话。这是中国共产党十九届六中全会胜利闭幕后，习近平主席首次出席重大多边活动。11日，习近平主席还应邀以视频方式向亚太经合组织工商领导人峰会发表主旨演讲。

两场讲话中，习近平主席立足当下、着眼长远，提出深化区域合作的一系列政策主张，为亚太地区各经济体携手抗疫、复苏经济指引方向，为推动构建亚太命运共同体再添强大力量。

### 把脉大势 为共迎危机挑战提出中国主张

当前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，世界经济复苏艰难曲折。习近平主席明确指出，早日战胜疫情、恢复经济增长，是当前亚太各成员最重要的任务。

“习近平主席的讲话抓住了问题的

关键。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示，如果不能赢得抗击疫情的彻底胜利，亚太地区乃至世界范围内经济复苏的基础就不牢固，而抗击疫情则需要地区各经济体共同努力，坚定信心、沉着勇敢。

习近平主席明确指出，“要科学应对疫情”“要坚持人民至上、生命至上”“要把疫苗作为全球公共产品的共识落到实处”“共同弥合‘免疫鸿沟’”……

口言之，身必行之。迄今已提供超过17亿剂新冠疫苗，包括向110多个国家提供无偿捐赠；明确未来3年内提供30亿美元，用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展；将继续向“应对疫情和经济复苏”子基金提供支持……这样的中国行动，为全球筑牢抗疫防线贡献力量。

深刻把握地区发展大势和时代进步潮流，习近平主席提出全力抗击疫情、坚持开放合作、推进绿色转型、积极推进创新四方面倡议。

“开放是亚太合作的生命线”“良好生态环境是最基本的公共产品和普惠的民生福祉”“亚太地区要把绿色作为疫后复苏的底色”“创新是引领世

界发展的重要动力”“一个国家、一个地区不创新不行，创新慢了也不行”……

“习近平主席的重要讲话环环相扣、有很强的内在逻辑。”中国太平洋经济合作全国委员会会长詹永新说，亚太地区的发展繁荣得益于打造开放型经济格局的努力，各方只有继续积极主动扩大开放，才能维护产业链供应链稳定顺畅，实现联动发展；发展有助于聚集起绿色转型的经济力量，促成在经济发展中促进绿色转型、在绿色转型中实现更大发展的良性循环；同时，科技创新和制度创新有利于培育经济发展新动能，为统筹经济发展和绿色转型提供有力支撑。

### 顺应大势 在相融相伴中贡献中国力量

今年是中国加入亚太经合组织30周年。“这30年，是中国深化改革、扩大开放的30年，也是亚太经济合作不断扩展的30年。”讲话中，习近平主席高度评价中国同亚太经合组织的合作。

“长期以来，中国经济发展一直同亚太区域合作进程相融相伴。”阮宗泽说，作为亚太区域经济合作的坚定支持者和

积极推动者，中国始终将自身发展与区域发展紧密结合起来，以自身对外开放带动区域整体开放，积极促进地区发展进步与民生改善，为推动亚太经济合作作出了重要贡献。

当前，中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。讲话中，习近平主席明确表示，中国将坚定不移扩大对外开放，同世界和亚太各成员分享中国发展机遇。

“中国将坚定不移推进改革开放，为亚太经济发展提供助力”“中国将推进全面绿色转型，为亚太及全球生态文明建设作出贡献”“中国将致力于促进合作共赢，为亚太经济发展添砖加瓦”……

詹永新表示，“开放”“绿色”“合作”既是自身发展的重要理念，也是亚太区域合作的关键。当前，亚太地区在拥有广阔发展前景的同时，也面临复杂、深刻的困难和挑战。在此情况下，来自中国的坚定支持和承诺，无疑为地区发展注入确定性，有助于各国坚定信心，共同推动区域发展繁荣。

“我们将驰而不息，为全球绿色转型作出贡献”“推动农业和制造业全方位开放，加大服务业开放力度，依法给予内外资企业同等待遇”“中国提出促进数字时

代互联互通倡议，支持加强数字经济国际交流合作”……

坚定的承诺，务实的举措。讲话中，习近平主席还明确表示，中国将坚定推进高质量共建“一带一路”，促进亚太互联互通，并进一步阐述了全球发展倡议的深刻内涵。

专家表示，“一带一路”倡议和全球发展倡议都是中国向国际社会提供的重要公共产品，将为广大发展中国家提供新的发展机遇，对亚太地区可持续发展具有重要意义。

### 引领大势 为共创美好未来提出中国方案

“亚太地区应该勇担时代责任，发挥引领作用，坚定朝着构建亚太命运共同体目标迈进。”历史关头，习近平主席呼吁高举共建亚太命运共同体的旗帜。

在此次领导人非正式会议期间，习近平主席结合2020年通过的《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》，围绕到2040年建成开放、活力、强韧、和平的亚太共同体目标，进一步提出构建亚太

命运共同体的四项重点工作，包括推动抗疫合作和经济复苏、构建开放型亚太经济、促进创新增长和数字经济发展、实现包容可持续发展。

观察人士指出，中国提出的亚太命运共同体理念，与《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》提出的亚太共同体目标相契合，顺应了亚太人民的普遍愿望，也得到了越来越多地区成员的认同。

针对近来个别国家企图在亚太地区制造紧张对立，习近平主席明确提出——

“要坚持向前看、朝前走，反对歧视性、排他性做法”“以意识形态划线、搞地缘政治小圈子，终究是没有前途的”“亚太地区不能也不应该回到冷战时期的对立和割裂状态”“要践行真正的多边主义、坚持对话而不对抗、包容而不排他、融合而不脱钩”……

专家表示，亚太地区保持较长时间快速发展，归根结底，得益于打造开放型经济格局的努力，得益于构建互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系。习近平主席的讲话体现了“大家庭精神”。反过来说，与这一理念背道而驰的做法，都是不得人心、注定失败的。

阮宗泽表示，从推动《区域全面经济伙伴关系协定》如期生效，到申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》，中国以实际行动坚持“拉手”“融合”，推动区域经济一体化，引领亚太发展方向。在各方共同努力下，亚太地区人民必将迎来更加光明的未来。

新华社记者 郑明达 温馨 孙楠 郝亚琳 (据新华社北京11月13日电)

## 推进浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区

# 14个重点项目开工、370亿元重大产业项目签约，金桥城市副中心启动建设 未来之城擦亮引领区“金”字招牌



未来，金桥城市副中心将成为一座打通地下、地面、空中的立体城市。(效果图)

■本报记者 唐玮婕

浦东新区版图中部，崭新的金桥城市副中心即将崛起。随着昨天14个重点项目集中开工，总投资370亿元的重大产业项目签约，一座打通地下、地面、空中的立体城市引来“未来车”“智能制造”“数据港”等高能级产业，激发源源不断的发展新动能。

在浦东引领区改革和临港新片区建设的关键时刻，金桥副中心的开发充分运用最先进的“CIM+AI”(城市信息模型+人工智能)技术，着力打造可感知、可学习、可成长的城市“生命体”，从规划设计阶段开始就将“一屏观天下，一网管全城”的区域级“规建管服”一体化管理平台建设纳入主城副中心建设的总体方案，从建设到运营的全周期成为“聪明城市”典范。

### 一座立体城市，亚洲最大潜水中心就在这里

按照《意见》提出的“支持推动在建设用地上、地表和地下分别设立使用权”等要求，金桥副中心规划引入了“地上一座城，地下一座城，云端一座城”的TOD(以公共交通为导向的开发)理念，通过轨道交通、地下环路、地面中央公园、空中二层连廊的互联互通，打造地下、地面、空中“三层”，实现地铁、公交枢纽和商业零距离换乘。

未来，这里将成为一座名副其实的立体城市：地下三层配置机器人停车系统，地下二层是丰富多彩的餐饮商业，人防、环卫、物流、防汛等公共配

套也全部放在地下，地上建筑有知名双语学校、大型演艺中心、亚洲最大最深的潜水中心、商务酒店、定制化研发中心 and 甲级写字楼，所有建筑通过空中连廊和地下通道连接起来，屋顶还有具备减碳和休闲功能的空中花园。

昨天，金桥集中开工14个重点项目，总建筑面积达到245万平方米，总投资额超过450亿元。

### 为世界造车，成为数字经济新高地

造城不是目的，城造出来要有产业支撑、有人居住。按照“项目开工之日就是招商基本完成之时，项目竣工之日就是企业入驻之时”的工作目标，昨天有量子数据中心、北航企业孵化器74个产业项目签约落地，既有企业总部，又有研发中心、创新平台、产业化基地，还有金融投资机构的战略合作，签约企业总投资额约370亿元。

其中，“未来车”“智能制造”项目总投资占比过半，特别是以新能源、智能网联、自动驾驶技术为代表的“未来车”头

部企业近期纷纷落户金桥，金桥将进一步发挥和延展汽车产业优势，成为世界级“未来车”研发制造的产业聚集新高地。

牵手全球锂电龙头宁德时代，专注于锂电池隔膜恩捷股份这次把全球总部放在了金桥副中心，财务总监李见告诉记者：“我们将在此投资17.5亿元，打造一个集研发、市场、管理等多功能的集团总部，未来还将引入全球顶尖的技术人才，在隔膜前沿研发上全面发力。”

在业内专家看来，纵观金桥“未来车”产业布局，通用汽车(GM)、泛亚等汽车制造和研发头部企业在此扎根打下了深厚基础，华为等一批智能网联系统研发企业与汽车制造场景的精准互动和高度契合，再加上5G+、云服务、大数据、视讯等数字化产业为数智造车提供重要支撑，金桥以“造车”为引领，将有效拉长数字产业链、价值链、供应链，成为上海发展数字经济的新高地。

金桥管理局副局长严俊杰表示，以“未来车”龙头企业为牵引，聚焦汽车数字化、智能化相关的硬件、云服务等核心细分领域，发挥金桥“未来车”产业数字化应用场景广、资源多优势，促进跨界融合的智能网联汽车产业在金桥深耕成长，打造金桥新型汽车研发设计高地，重点谋划“未来车”产业数字化解决方案的设计和输出，使金桥成为“为世界造车”的“未来车”产业数智大脑聚集地。

### 集聚各类人才超10万，带动产值2500亿元

预计未来五年，浦东开发开放的主

力军之一——金桥集团将陆续推出金鼎、金环、金滩、金湾、金谷、金港等“金”字系列产城综合体，计划开发建设面积1000万平方米，计划竣工500万平方米，预计完成投资1600亿元，形成1000亿元总资产。

坚持规划先行、配套先行，在合理布局产业功能的同时，整个金桥区域还将优先嵌入国际化教育资源、优质医疗机构和公共休憩空间，完善商业、酒店、人才公寓等配套，在现有碧云国际社区的基础上进一步提升，用最具烟火气的高品质城市形态让人才安居乐业。“十四五”时期，金桥将建设超过1.3万套人才公寓，满足区域内各类人才居住需求。

金桥集团党委书记、董事长沈能表示：“我们将当好人才服务员、产业号召者、综合运营者，摆脱传统土地经营和地产开发模式，以最大的韧劲和耐心加大物业自持比重、优化国际化法治化便利化营商环境，为高端人才和硬核产业拎包入驻提供全方位保姆式服务、降低交易性制度性成本。”

城市形态、产业业态、人居生态的“无界”融合，正是金桥吸引产业和人才集聚的优势所在，金桥将在“十四五”期间引进“未来车”“智能制造”等龙头企业50家以上，集聚各类人才10万人以上，带动产值2500亿元，成为“引领区城市开发和产业发展的领跑者”，为浦东打造社会主义现代化建设引领区擦亮“金”字招牌。

市委常委、浦东新区区委书记朱芝松，副市长汤志平出席活动。

## 雪域礼赞

# 李培良：铺开“防护网” 攻坚高原脑卒中

■本报记者 沈竹士

华山医院神经外科医生李培良接到赴西藏后的第一台手术时，正在宿舍吸氧。那是进藏的第20天，有怀疑脑血管意外的患者，正在送往医院的路上。他放下电话，赶到急诊室，穿上20斤重的铅衣。一小时后，手术顺利完成。他的手术衣全部湿透，血氧饱和度掉到了73%(正常人为98%)。在高原上开刀，既考验患者，也考验医生。

### 高原脑出血得到最好治疗

日喀则地区高寒缺氧，脑血管病高发，以往，当地的重症患者多要外转拉萨甚至成都、上海等地治疗。李培良在前几批队员努力的基础上，开展了颅内动脉瘤的显微外科治疗和介入微创治疗，使绝大部分因动脉瘤破裂出血导致的神经重症患者能在日喀则接受上海知名三甲医院神经外科水平的治疗。

人藏不久，李培良发现，科室内有两台大型医疗设备，因技术人员短缺未投入使用。一台是神经内镜，一台是神经导航。针对当地脑出血高发的特点，他决定开展神经内镜下颅内血肿清除术。经过调试设备、采购耗材，他仅通过两次带教操作，就教会了当地医生手术关键技术，使患者能够得到最新的微创治疗。

去年，日喀则市人民医院实施17台各类动脉瘤手术，李培良带教完成9台，当地医生独立完成3台。在他的带教培养下，当地骨干医生逐渐能够独立开展工作。神经外科的帕珠医生当选西藏自治区神经外科协会副主任委员，还担任首届国家创伤中心颅脑创伤专家委员会全国委员。

### 建立脑卒中的“防护网”

日喀则市居民卒中发生率较高，而且，往往因为错过时间窗口而耽误治疗。李培良就曾遇到一例病人，动脉瘤导致蛛网膜下腔出血，可患者不愿接受手术，结果不幸去世。他感到，改变当地群众的就医观念，普及预防保健常识太重要了。

李培良坚持去日喀则电视台做节目，他希望呼吁人们重视预防，不要把小疾拖成大病。一张脑卒中日常“防护网”逐渐铺开。他积极推动日喀则市人民医院国家级卒中中心建设，构建县乡卒中救治医联体，走入边境县乡深入社区进行卒中科普宣传与讲座。通过努力，当地居民防病意识明显增强，能够接受正确治疗的人数显著增加。在2020年卒中医联体建立前，全年只有2例溶栓患者。到了2021年5月，仅一个月就有9例溶栓患者得到治疗。李培良还建立卒中绿色通道，使入院至溶栓时间缩短至60分钟以内。

### 白衣伉俪的家国情怀

李培良的妻子是复旦大学附属耳鼻喉科医院眼科医生邱晓娟，两人是复旦大学上海医学院的同事。2017年，作为“沪滇三级医院对口帮扶云南省贫困县县级医院”签约项目之一，妻子邱晓娟带着3岁的儿子，前往云南，支援临沧市第二人民医院五官科建设。

跨越山海，这对上海青年医生伉俪先后支边，在脱贫攻坚这件事上形成了独特的“家国记忆”。李培良和邱晓娟说，他们不仅仅是付出，更是在收获。支边让人明白了很多东西不是理所当然的，使人倍加珍惜当下。能用自己的所学去让这个社会、这个国家变得更好，本身就是一件非常幸福的事。



### 人物小传

李培良，1984年7月出生，复旦大学附属华山医院神经外科主治医师，2020年援藏，任日喀则市人民医院神经外科主任。

## 公告

上海市虹口区万安路432号房屋产权共有人及相关权利人；上海市虹口区万安路372号404室房屋产权共有人及相关权利人；经上海市虹口区人民政府2021年10月13日《房屋征收[2021]9号》批准，上海市虹口区万安路432号、万安路372号404室房屋已列入虹口区334、339、361街坊征收范围。虹口区万安路432号房屋权利人金根祥(故)，部位全幢，在户口簿1本，即户主金东明、金子稚作。虹口区万安路372号404室房屋权利人顾士杰、顾晓亮，部位404室，在户口簿1本，即户主顾士杰、顾晓亮。现因上述房屋的实际使用人无法提供房屋产权人或共有人以及可能获得该房屋权益的其他权利人的相关信息，故登报进行寻找。为此，请上述房屋产权人或共有人以及可能获得该房屋权益的其他权利人，见报后速与征收办公室联系。自登报之日起3个月内，如仍未得到反馈信息，则将按照相关的法律规定和程序进行处理。特此公告。联系人：谢先生 电话：13501766835 地址：仁德路415号B112室 上海市虹口第二房屋征收服务事务所有限公 2021年11月14日

体彩公报 超级大乐透第21130期公告 中奖号码: 02+03+14+27+28 05+10 一等奖 14 7136788元 二等奖(追加) 7 5709430元 三等奖 140 107638元 四等奖(追加) 39 86110元 五等奖 440 10000元 排列5第21303期公告 中奖号码: 1 4 3 2 1 每注奖金100000元 排列3第21303期公告 中奖号码: 1 4 3 每注奖金1040元 排列5第21303期公告 中奖号码: 1 4 3 2 1 每注奖金100000元

## 进一步弘扬传承劳模精神劳动精神工匠精神 百名劳模进校园与学生结对

本报讯(记者张鹏)昨天，“百名劳模进校园与学生结对教育”活动在上海启动，市西中学、行知中学等沪上17所中小学学生与来自各行各业的百名劳模结对。未来，劳模们将分别深入各学校，举行报告讲座、主题班会和访谈

交流等形式多样的主题教育活动，进一步弘扬和传承劳模精神、劳动精神、工匠精神。启动会上，市教育系统关心下一代工作委员会还向全市中小学推出了上海市劳模协会工会管理院劳模学院分会(教育实践

基地)、包起帆创新之路展示馆等首批17个劳模育人实践基地。近年来，上海全面加强新时代学校劳动教育，命名了68家市级劳动教育基地和155个劳动教育实践校。用好劳模资源，用真情、真事、真话来感染、感动、感化学生，这是教育系统开展学生思想政治教育的重要抓手，更好突出言传身教，提升劳动素养。市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春出席启动会。